
Polska  Piastów

Poziom trudności: Średni

1. Tytuł &quot;pan i dziedzic Pomorza&quot; należał do

A - Władysława Jagiełły

B - Kazimierza Wielkiego

C - Bolesława Chorbrego

D - Władysława Łokietka

2. W którym roku Jarosław Mądry dokonał najazdu na Polskę?

A - 1031

B - 1018

C - 1002

D - 1054

3. Co widnieje na drzwiach gnieźnieńskich ?

A - koronacja Bolesława Chrobrego

B - sąd ostateczny

C - żywot św. Wojciecha

D - legenda Lecha, Czecha i Rusa

4. Pierwszym biskupem Polski był

A - Wojciech

B - Jordan

C - Stanisław

D - Radzym Gaudenty

5. Co było przyczyną najazdu Mongołów na Polskę w 1241 r.?

A - chęć zgrabienia państwa polskiego

B - przejęcie władzy w Polsce

C - najazd na Czechy

D - najazd na Węgry
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6. Kim był Kazimierz Sprawiedliwy dla Władysława Łokietka?

A - dziadem

B - ojcem

C - stryjem

D - pradziadem

7. Co przywiózł w darze Bolesławowi Otton III podczas zjazdu w 1000 r.?

A - gwóźdź i włócznie

B - insygnia władzy królewskiej

C - krzyż z ziemi świętej

D - drużynę rycerzy

8. Kto rozbił państwo Wielkomorawskie ?

A - Polska

B - Węgrzy

C - Czesi

D - Ruś

9. Gdzie zamieszkiwali Wiślanie?

A - nad dolną Wisłą

B - nad środkową Wisłą

C - między Wisłą a Notecią

D - nad górną Wisłą

10. Jakie ziemie przydzielił Władysław Herman Zbigniewowi?

A - ziemię sandomierską i krakowską

B - Wielkopolskę i Kujawy

C - Mazowsze

D - Śląsk i ziemię krakowską

11. Kto pomógł Zbigniewowi w powrocie do kraju w 1109 r. ?

A - Fryderyk Barbarossa

B - Brzetysław

C - Jarosław Mądry

D - Henryk V
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12. Kto nadał przywilej w Budzie?

A - Kazimierz Jagiellończyk

B - Ludwik Andegaweński

C - Władysław Jagiełło

D - Karzimierz Wielki

13. W którym roku nadano przywilej w Budzie?

A - 1431 i 1433

B - 1474

C - 1423

D - 1355

14. Które dwie dzielnice dały początek zjednoczeniu Państwa po rozbiciu

dzielnicowym?

A - Wielkopolska i Małopolska

B - Śląsk i Wielkopolska

C - Wielkopolska i Mazowsze

D - Śląsk i Małopolska

15. W którym roku Kazimierz Wielki podbił Ruś Halicką?

A - 1349

B - 1340

C - 1351

D - 1341

16. Który z kronikarzy w sposób najbardziej obiektywny opisywał śmierć biskupa

Stanisława?

A - Wincenty Kadłubek

B - Kosmas

C - Wawrzyniec

D - Gall Anonim
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Polska  Piastów

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. A

3. C

4. B

5. D

6. D

7. A

8. B

9. D

10. B

11. D

12. B

13. D

14. A

15. B

16. D
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